

4岁搜救犬立大功

通讯员 楼泽奇

本报讯 近日,诸暨市关湖徐村废弃矿山上有人员被困,诸暨市消防救援大队接警后,立即调派王家井消防救援站前往事发地处置。

现场,因废弃矿山形势复杂,消防员确认大概位置后,便放出搜救犬。经40分钟找寻,搜救犬率先找到被困人员,后者最终成功被营救下山。

据悉,此次参与救援的搜救犬名叫阿布,是一只4岁的拉布拉多犬,现服役于诸暨市消防救援大队,曾参与2022年度浙江省暨绍兴市地震地质灾害综合应急演练,承担地震房屋倒塌搜救被困人员的主要任务,在实战中协助公安部门开展多次搜寻工作。

我为群众办实事

通讯员 赵士杰

本报讯 近日,景宁畲族自治县消防救援大队深入开展“我为群众办实事”志愿服务主题活动。

大队以“畲乡火焰蓝”志愿队为抓手,联合外舍社区,以“集市打卡”等形式,点亮春季消防安全宣传活动。消防救援人员为来往群众面对面宣讲消防知识、手把手传授消防技能。

大队还组织全体消防救援人员前往畲乡爱心献血屋献血;走访慰问两名结对帮扶困难学生,为他们送去米、油、牛奶等生活必需品,勉励他们树立信心、努力奋斗,在学习中取得好成绩。

消防演习学技能

通讯员 王永新

本报讯 近日,苍南县钱库镇在鉴桥纺织园开展安全生产培训会暨安全生产消防演习,增强企业员工防范意识,提高自救能力。

镇应急管理服务中心主任围绕当前安全生产的热点、难点问题,作深入讲解和案例分享。内容覆盖安全生产法律法规、危险源辨识与控制、应急管理与救援等多方面。

同时,现场邀请钱库新安消防队开展现场模拟演练,消防员就灭火器及防毒面罩的基本使用方法、火场逃生技能等作科普,极大提高了参训人员的学习兴趣和实操能力。

和合警务解分歧

通讯员 陈强 许金金

本报讯 近日,在天台县赤城街道三新村,困扰两家10余年的宅基地纠纷,在城东派出所民警和赤城义警等人员的调解下,终于化干戈为玉帛。参与调解的义警老陈介绍,他们和民警多次上门调解,并调取了相关资料,通过说理举证,最终双方各让一步,分歧得到解决。

近年来,天台县公安局城东派出所坚持“和合警务”品牌,发动热心平安建设的市民群众,组建赤城义警队伍,参与开展治安巡逻、矛盾调解、隐患排查、防范宣传等工作,辖区有500余名居民加入义警队伍,分布在大街小巷和村头巷尾,全面挤压违法犯罪空间,帮助民警处理协调邻里矛盾纠纷。

警网融合共反诈

通讯员 林依婷

本报讯 近年来,温岭市坞根派出所坚持“打防并举,防范为先”,不断健全警员+网格员双向联动机制,发挥网格化共建共享优势,助推反诈工作走深走实。

针对坞根镇中老年群体占比高、易受骗的特点,派出所以网格为切入点,组建“警格+网格”反诈宣传队伍,民警与网格员深入村民家中、借助文化礼堂,向群众讲述最新诈骗手段、作案方式及识别防范技巧。

同时,派出所所借助网格员“人熟、地熟、情况熟”的优势,接到预警信息后,第一时间告知网格员,警网联动,上门劝阻,实现信息互通、工作联动、资源共享。

移动警车更便民

近日,台州市公安局路桥分局巡特警大队在南官新天地设置移动警务车,并配备饮水器、急救包等便民物品,为群众提供服务的同时,提高“见警率”和“管事率”。
通讯员 仇建寒



春风送法进船企

近日,舟山市普陀区人民法院两名干警来到船舶修造公司作普法宣传,并倾听企业员工诉求,解答合同、劳务、借款等方面的法律问题,引导企业员工提高知法、学法、守法意识。
通讯员 吴琼



三色巡逻护平安

今年以来,嘉兴秀洲区王江泾派出所巡逻队联合退伍民兵、社区“红马甲”三方力量,组建“三色”巡防队伍,构建平安共同体。巡防队按照网格划分区域,将夜市、商圈、小区作为巡防重点,开展常态化巡逻,为群众办事解难。
通讯员 凌梦晓



防范知识要记牢

近日,建德市大洋镇综合信息指挥室联合司法所、妇联、团委,开展平安宣传活动。

现场设置了平安宣传展板,还可以为居民提供量血压、理发、磨剪刀菜刀等志愿服务。工作人员向大家科普了禁毒、反诈、反邪等知识。
通讯员 谢婉莹



廉政防控守底线

通讯员 吴俊雅

本报讯 今年以来,东阳市司法局构筑“四道防线”,扎实推进社区矫正廉政风险防控工作。

组织人员签订春节期间“六不准”告知书和承诺书,构筑社区矫正对象和社区矫正工作人员“双向源头”的廉政思想防线。要求工作人员按照各自岗位职责,将可能发生的“廉政风险点”作分类排查并划分风险等级,制定对应预防措施,全面构筑社区矫正廉政操作防线。由局领导带队,整合科室力量,联合开展专项督查,通过“四不两直”的方式,实地走访18个司法所,检查安保工作落实情况。完善应急处置和考核机制,明确社区矫正廉政建设责任,杜绝出现监管不严、弄虚作假、徇私枉法等现象。

崇勤尚廉树正风

通讯员 张瑜

本报讯 近日,走进温岭市公安局泽国派出所,可以看到值班大厅滚动播放着廉洁小视频,还设置了廉洁学习展板。

近年来,该所紧紧围绕民警清正、队伍清廉、政治清明的目标,以廉洁文化育警、励警、廉警、强警,全力推进勤廉公安建设,着力打造一支警营清正、警风清明的公安铁军。

该所在所内醒目位置开辟“清廉一平方”学习教育专区,张贴廉洁剪纸、摆放廉洁教育读本;定期通过微信群,向民警推送节假日提醒、廉洁小知识、政策法规等;积极开展警示教育、召开专题反思会等,加强民警遵章守纪意识,形成“知敬畏、存戒惧、守底线”的浓厚氛围。

巾帼普法乡村行

通讯员 沈佳乐

本报讯 近日,杭州市萧山区衙前司法所联合衙前镇妇联、瓜沥法庭,共同开展三八维权周“萧然巾帼普法乡村行”活动,并特邀瓜沥法庭副庭长金晓璐,为各村社40余名妇女群众代表上法治课。

金晓璐针对女性在恋爱、婚姻、家庭、工作中可能会遇到的法律问题,结合实际案例,深入浅出解读了妇女权益保障法、民法典婚姻家庭编以及反家庭暴力法等,并就彩礼、家庭暴力、转移财产、离婚及子女抚养等问题与大家作交流讨论,鼓励妇女运用法律武器维护自身合法权益。

授课后,妇女群众意犹未尽,纷纷向金晓璐咨询自己遇到的维权纠纷。大家表示,授课内容精彩生动、浅显易懂,有效解答了心中的法律疑惑。

政策宣讲送上门

通讯员 徐雨婷

本报讯 连日来,嘉善县公安局姚庄派出所紧紧抓住开学季、用工季等时间节点,以“打击整治网络谣言专项行动”等活动为契机,开展“进学校、进企业、进社区、进乡村”户籍政策宣讲,全面提升群众对户籍便民政策的知晓率。

现场,民警向群众介绍最新的户籍政策,了解群众对户口迁移跨省通办、新生儿落户、身份证换领、“一窗通拍、全域应用”等的需求,告知办理常见业务所需的材料和流程。同时,民警针对近期多发的诈骗案例,通过以案说法的形式,提醒大家防范投资理财、刷单返利等诈骗陷阱。